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RÉUNION (ORDINAIRE)
Mercredi 25 mai 2022

Procès-verbal de la quatrième réunion (ordinaire) du Conseil d'établissement de l'école de l’Odyssée, tenue en présentiel à l’édifice St-René. La réunion a été convoquée dans les délais prescrits par les règlements.

PRÉSENTS :	
	Karine D’Aoust (parent)
Marie Pier L’Écuyer (parent)
Yan Guilbault (parent)
Janie Payment (parent)
Marina Krylova (parent)
Gabriel Lanthier (parent)
	Caroline Valois (directrice) 
Natalie Trempe (directrice adjointe par intérim)
Véronique Guitard-Lortie (enseignante)
Dominique Daoust (enseignante)
Cédric Ricard-Froment (enseignant)
Michael Larouche (spécialiste) 
Katia Rochon (service de garde)


Absents : Karin Klushecov (orthopédagogue)

1.	Ouverture et quorum
Il y a quorum.  La réunion débute à 18h04. 
Il est proposé par madame D’Aoust de commencer la rencontre. 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-22

2.	Adoption de l’ordre du jour
Il y a des modifications à l’ordre du jour. Le point 11 est remplacé par : Activité et sorties.

Madame Janie Payment propose l’adoption de l’ordre du jour.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-23

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 19 avril 2022 et suivis
Au point 6, on relève une erreur de frappe qui doit être corrigée. La mention « par intérim » doit être ajoutée à côté du nom de madame Natalie Trempe, dans ce procès-verbal ainsi que dans les procès-verbaux précédents.
M. Gabriel Lanthier propose l’adoption du procès-verbal du 19 avril 2022.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-24

4. Parole au public
S.O.

5.  Information de la direction
Madame Valois souhaite la bienvenue au groupe. 

A) Visite de la polyvalente
Madame Valois explique que l’école a eu la chance de participer à une visite de la polyvalente Nicolas-Gatineau avec les 6e années. Le but de cette visite est d’aider les enfants face à la transition au secondaire et le stress que ça peut leur causer. 

Malgré le fait que ce ne sont pas tous les élèves qui iront à Nicolas-Gatineau, d’aller visiter une école secondaire et de se faire expliquer la dynamique du secondaire les aide beaucoup dans leur cheminement. M. Cédric (enseignant du troisième cycle) ajoute que les enfants ont beaucoup de curiosité face à ça, et de pouvoir visiter l’école a beaucoup aidé les enfants à voir où ils seront, comment ça fonctionne (autonomie) et surtout comment les transitions se passent. 

Ils ont rencontré la secrétaire, les TES et autres employés de l’école. Le stress que l’on pouvait ressentir lors de notre départ s’est rapidement dissipé. Cette sortie a beaucoup aidé. Nos finissants de l’an dernier sont venus nous accueillir et nous ont guidé tout au long de la visite, ce qui a aussi beaucoup aidé aussi.

À recommencer pour l’an prochain!

B) Révision budgétaire

Madame Valois explique qu’elle n’est pas en mesure de nous présenter la prévision budgétaire, car ils sont toujours en attente de certaines enveloppes budgétaires. Elle rassure le groupe que la santé financière de l’école va bon train. 

Chaque mois, nous avons un agent financier qui émet nos états financiers et surveille nos lots budgétaires et tout va bien. Les sommes sont dépensées, les mesures aussi. Nous répondons aux besoins des enfants, les enseignants ont tout pour les faire bouger et être créatif avec les enfants.

Mme D’Aoust demande si nous votons pour les prévisions budgétaires (point décisionnel) lors de la prochaine rencontre,  dans le cas où il y aurait de gros écarts avec la révision budgétaire (point informatif) si les deux documents sont présentés la même journée comment allons-nous procéder. Madame Valois explique que si les deux documents sont présentés ensemble, nous ne voterons pas. Aucun n’écart est prévu pour l’instant, mais si l’on réalise que la situation financière se dégrade, nous devrons revoir notre approche.

C) Poste à combler

À la prochaine assemblée générale (septembre 2022), nous aurons 4 postes à combler au sein de notre conseil d’établissement. Soit les postes de madame Karine D’Aoust, monsieur Yan Guilbaut, monsieur Gabriel Lanthier et madame Janie Payment. 

6.  Entrée progressive maternelle 4 ans
Comme chaque année, l’entrée progressive doit être approuvée par le conseil d’établissement de l’école. Par la loi, la rentrée peut se vivre échelonnée sur un maximum de 5 jours. Cette période de transition est essentielle. Elle nous donne un contact privilégier avec l’enfant, elle réduit leur stress et aide l’enseignant à mieux se préparer face aux besoins des enfants.
Madame Katia Rochon explique que dans le passé, le service de garde n’était pas offert aux 4 ans durant la rentrée progressive. Elle propose que les 4 ans soient intégrés aussi au service de garde, débutant lors de la deuxième journée de rentrée progressive, afin d’aider les intervenants à se préparer et de familiariser les enfants au fonctionnement tout en réduisant leur stress.
Madame Katia Rochon propose l’adoption de la lettre à l’effet de la rentrée progressive de la maternelle 4 ans.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-25

7. Entrée progressive maternelle 5 ans
Les mêmes avantages d’une rentrée progressive s’appliquent pour les 5 ans. Lorsque toutes les maternelles 5 ans auront fait la rentrée progressive à 4 ans, peut-être que dans le futur cette transition ne sera plus requise, mais pour l’instant nous avons plus de la moitié des enfants qui n’ont pas de place à la maternelle 4 ans donc la rentrée progressive s’applique et est très bénéfique pour les enfants.
Mme D’Aoust porte notre attention au bas de la page de la lettre au parent qui mentionne une rencontre au mois d’aout et confirme que cette rencontre s’adresse aux préscolaires et primaires dans son ensemble.
Madame Marina Krylova demande si l’on peut retirer la mention "accompagnée d’un parent" et permettre aux deux parents de l’enfant d’accompagner son enfant lors de la rentrée progressive. Oui, la lettre sera modifiée.
M. Cédrik Ricard-Froment propose l’adoption de la lettre à l’effet de la rentrée progressive de la maternelle 5 ans

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-26

8. Liste effets scolaire maternelle 4 ans
Il n’y a pas de listes détaillées comme pour le primaire. Les enseignants se portent volontaires pour faire les achats et demandent un montant aux parents de 60$ comparativement au 67$ qu’ils ont droit de demander par la loi.
M. Yan Guilbaut propose l’adoption de la liste des effets scolaires de la maternelle 4 ans.
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-27



9. Liste effets scolaire maternelle 5 ans

Il n’y a pas de listes détaillées comme pour le primaire. Les enseignants se portent volontaires pour faire les achats et demandent un montant aux parents de 60$ comparativement au 67$ qu’ils ont droit de demander par la loi.
M. Gabriel Lanthier demande si c'est possible d'ajouter "vêtements de rechange" à la liste.
M. Michael Larouche propose l’adoption de la liste des effets scolaires de la maternelle 5 ans.
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-28


10.  Liste effets scolaire primaire
Mme Valois explique la différence entre les listes d’effets scolaires et listes de manuels scolaires. Elle porte notre attention aux montants qui s’ajoute, telle que le prix de l’agenda qui a augmenté, la reprographie, etc. Les montants diffèrent selon la programmation de chaque enseignant. 
Selon la politique de gratuité scolaire, le montant maximal demandé aux parents pour le matériel scolaire est de 150$ (incluant la liste des manuels scolaires).
M Cédrik Ricard-Froment aimerait ajouter à la liste d’effets scolaires, un surligneur mauve pour aider avec la stratégie de lecture du troisième cycle. 
Il est proposé d’adopter la liste des effets scolaires par Dominique Daoust.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-29

11. Activités et sorties
Mme Valois présente les activités et sorties prévues pour la fin de l’année scolaire.
M. Cédrik Ricard-Froment présente la sortie du 21 juin au Mont-Cascade pour le troisième cycle. Cette sortie aura lieu de 9h00 à 14h30. Il y aura 10 accompagnateurs (gratuité) – le montant demandé pour les parents est de 22$. D’autres écoles participent aussi. (827$ pour l’autobus)
Mme Valois demande quel est le plan en cas de pluie. M. Cédrik affirme que s’il pleut trop on ils ont l’option d’annuler à la dernière minute et d’être complètement remboursé. 
Mme Valois mentionne que pour les familles défavorisées (connu de l’école), qui n’ont pas les moyens de participer à cette activité (ainsi qu’aux autres), l’école payera la sortie. Nous ne voulons pas laisser d’enfants derrière pour souligner la fin d’année. 
Mme Marina Krylova demande « qu’est-ce qu’on fait pour les enfants qui ne savent pas nager »? Mme Guitard-Lortie explique que dans le passé ils demandent dans la lettre aux parents, le degré de confort de l’enfant dans l’eau. À Mont-Cascade, ces enfants seront attribués un bracelet de couleur afin de bien les identifier.
Mme Véronique Guitard-Lortie explique que le deuxième cycle ira au cinéma 9 le 15 juin 2022. Ils auront le combo maïs soufflé et jus (autobus, cinéma) pour 15$. Nous connaitrons le film une semaine à l’avance. 
Mme Véronique Daoust explique que le premier cycle ira au parc de Mooney’s bay le 21 juin 2022. Le départ est prévu à 9h00 et le retour vers 15h00. Nous aimerions avoir 2-3 adultes par classes (pas de baignade). 
Il est proposé d’adopter les activités et sorties par madame Véronique Guitard-Lortie.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-30

12. Nouvelle tarification du Service de Garde (SDG) 2022-2023
Madame Katia Rochon explique les nouveaux montants imposés par le gouvernement provincial pour la tarification du service de garde.
Il est proposé d’adopter la nouvelle tarification du SDG 2022-2023 par M. Michael Larouche.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-31

13. Manuels scolaires
Mme Valois explique l’exercice de prévision des montants pour la liste d’effet scolaire et comment les montants sont décidés et prévus. Les montants diffèrent selon la programmation de chaque enseignant et respectent les montants maximums exigés par la loi de l’instruction publique.
Il est proposé d’adopter la liste des montants prévus pour les manuels scolaires par Véronique Guitard-Lortie .

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-32

14. MOT

14. 1   Mot de la présidente
   Madame D’Aoust n’a rien de spécial à ajouter.


14. 2   Mot des enseignants et spécialistes 
a) Enseignants 1er cycle : madame Dominique Daoust

On est à la fin de l’année et l’on se prépare pour les dernières évaluations. C’est la fin du service enseignant en orthophonie. Nous sommes allés au Imax la semaine passée, les enfants étaient surexcités. Ça s’est très bien passé! Nous avons aimé notre expérience. Nous planifions Mooney’s bay et préparons un petit gala pour souligner les forces des élèves. Chaque enfant aura un certificat et nous ferons ça de façon festive.


b) Enseignants 2e cycle – madame Véronique Guitard-Lortie 
Pour les 3e et 4e années, nous avons envoyé un calendrier d’activité aux parents. Dans ce calendrier on y retrouve les dates d’examens, les après-midis d’activités tels que, je roule dans ma cour et les sorties au parc près de l’école. Pour nous aussi, le service d’orthophonie se termine cette semaine. 

Le 16 juin (pour toute école), il y aura une activité du comité d’appartenance, payé par l’école. C’est une activité médiévale par équipe classe. Il y aura des défis et les équipes-classes se verront attribués des jetons pour leur victoire. Super intéressant comme activité, en espérant qu’il fera beau.





c) Enseignants 3e cycle – monsieur Cédric Ricard-Froment
Les 6e se préparent pour les examens de français de la semaine prochaine et de mathématique la semaine d’ensuite. Nous préparons l’activité des finissants et la sortie à Mont-Cascade.

L’énergie est vraiment revenue suite à la perte du masque. Ça fait du bien et on le voit partout dans l’école. Une charge est tombée.

d) Spécialistes – monsieur Michael Larouche
Aujourd’hui nous avions les olympiades et ça fait vraiment du bien! On commence le tir à l’arc la semaine prochaine (j’ai terminé ma formation cette semaine). On est allé de l’avant avec l’achat de matériel de ski de fond pour l’école en entier pour l’an prochain. Avec le volet plein air, nous serons bien équipés pour les enfants. 

e) Personnel professionnel – madame Karin Klushecov
Absente

14.3 Service de garde – madame Katia Rochon
Rien de spécial à ajouter

14.4 Mot du représentant de parents – monsieur Yan Guilbault 
La rencontre de parent avec le Centre de service des Draveurs a eu lieu la semaine dernière. Il y aura un grand déficit au niveau du transport scolaire pour l’an prochain (les montants ont augmenté considérablement). Ils retournent en appel d’offres et devront peut-être même revoir les parcours scolaires. 
Nous n’avons pas encore le droit dans les classes aux ventilateurs qui ventilent directement sur les enfants dans les classes.
Ils ont nommé un homme pour le protecteur de l’élève régional pour 1 an. Il représente les 5 commissions scolaires. Nous avons demandé que s’il y a un dossier de la CSD, qu’il doive demander à quelqu’un d’autre de le représenter dû aux possibles conflits d’intérêts.
À propos des photos d’école, d’autres écoles ont partagé d’avoir choisi les services de la compagnie la pomme verte et ont adoré leurs services.
Une maman à apporter lors de la rencontre, l’idée des médiateurs-élèves dans la cour d’école. C’est de donner une responsabilité à certains élèves de gérer les conflits de la cour d’école. 

14.5    OPP – madame Marie-Pier Lecuyer
On est à finaliser les derniers détails du BBQ de fin d’année. Comme par les années passées il y aura des structures, jeux géants, des policiers, cible et hockey. Nous avons eu un don du IGA famille St-Charles, ils fournissent la nourriture et les boissons gazeuses gratuitement. M. Lévesque, député de Chapeleau a fait un don de 250$ et M. Champagne conseiller a effectué une contribution financière de 1000$.
Nous avons une bonne banque de bénévole pour l’événement, 33 parents jusqu’à présent. 

14.5 Mot du personnel de soutien

14.6 Mot de la directrice adjointe – madame Nathalie Trempe 
Demain nous aurons une activité d’échange de livre usagé organisé par le comité vert. Les enfants pourront échanger leur livre contre un autre, deux parents bénévoles seront sur place pour aider au bon fonctionnement de l’activité. 
Mme Valois parle de notre chance d’avoir une équipe-école aussi dévouée. Mme Marie-Pier Lecuyer a été nominée comme parent bénévole au Centre de services des Draveurs et a été nommée demi-finaliste pour la soirée gala du 15 juin prochain. Nous lui souhaitons la meilleure des chances! Merci pour tous vos services.

15 VARIA

N/A


16  PROCHAINE RENCONTRE
 La prochaine rencontre aura lieu le 14 juin à 18h00 en présentiel.

17 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE
Monsieur Yan Guilbaut propose la levée de l’assemblée.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ
CE 2021-2022-33
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